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zaposlen za fotograIlfanje. Iz Italije je otišao u Madrid
Španjolska. Pred njegovu smrt hercegovačka ga je provincij~
prebacila u Ziirich, Svicarska. U izbjeglištvu je bio usko povezan
s dr. Pavelićem i bavio se politikom. Predbacivali su mu, da je
postavljao hrvatske izbjegličke vlade.

Hrvatska vlada je tražila od hercegovačke franjevačke

provincije, da dodijeli nekoliko fratara koji bi bili ili domobranski
ili ustaški vojni kapelani. Provincijal je zadovoljio toj POtražnji,
imenovavši fra Berislava Mikulića domobranskim vojnim
kapelanom, da vodi brigu oko vojne bolnice u južnom logoru,
u Mostaru. On je stanovao u samostanu u Mostaru i imao je čin

domobranskog satnika. Kasnije je također imenovan vojnim
kapelanom fra Dane Ćolak. Očito je da je provincijal smatrao
da su prvotno biskupijski svećenici pozvani, da budu vojni
kapelani, jer su franjevci-redovnici obvezani na zajedničkiživot
- "vita communis". Krajem rata, pred samo povlačenje, još su
neki fratri služili u svojstvu kapelana, kao fra Tugomir Soldo,
pa fra Blago Karačić i drugi. Ovi su se brinuli ne samo za
duhovne potrebe vojnika nego i civila koji su se zajedno povlačili

s vojskom. Dr. fra Vendelin Vasilj i dr. fra Mladen Barbarić

bili su zaduženi za izbjeglice u sjevernoj Hrvatskoj. Izbjeglice
su stalno pristizale izjužne Hrvatske, pa se moralo brinuti za nje.

Kako se tokom rata, osobito krajem rata, u nekim predjelima
Hrvatske ratovalo na čisto hajdučki način, našle bi se harambaše
koji bi organizirali svoje čete pa su tako branili sebe i svoje od
partizana. To je bila najobičnija samoobrana. Na hajdučke

podvige partizana odgovaralo se hajdučki. Tako su partizani
napadali veliko selo Rakitno, gdje je bio župnik fra Berto
Dragićević. On je organizirao miliciju u svojoj župi, pribavio
si nešto oružja, i tako se branio od partizana. Ne znam, koliko
je imao rnilicionara. Također ne vjerujem, da je za taj podvig
tražio dozvolu od provincijala. Ćak se proglasio i pukovnikom.
Ne znam, da li je sam sebe promovirao u taj čin, ili mu ga je
netko zaista dao. Uostalom, ovo ratovanje nije bilo nešto novo
na našim terenima, jer su i za vrijeme Bečkih ratova (1683-1696)
neki svečenici sudjelovali u borbi protiv Turaka pri oslobađanju
hrvatskih krajeva, kao na primjer fra Luka Imbrišimović, pop
Mesić i drugi. Također u prošlom stoljeću u Hercegovini don
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